

НАРОДНОЕ ЕДИНОДУШИЕ

ИДЕТ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Самых достойных,
самых лучших

Клуб села Бурлаки переполнен. Сюда собрались рабочие и служащие совхоза «Бурлаковский», сельская интеллигенция на собрание по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

На трибуне секретарь парткома совхоза В. А. Панфилов. Он говорит об успешном выполнении народно-хозяйственного плана в минувшие годы семилетки.

— В лице Никиты Сергеевича Хрущева, — продолжает далее Панфилов, — мы видели выдающегося деятеля нашей партии и советского правительства. Под его руководством ЦК партии проделал большую работу по подъему сельского хозяйства и материального благосостояния народа. Я предлагаю выдвинуть Н. С. Хрущева кандидатом в депутаты РСФСР.

На собрании кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинут Секретарь ЦК КПСС О. В. Куусинен.

Бригадир комплексной бригады А. Я. Бобров поддержал предложение предыдущих ораторов и предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР председателя Кемеровского сельскохозяйственного облисполкома Парфентия Васильевича Гузенко.

Собрание постановило выдвинуть тов. Н. С. Хрущева, О. В. Куусинена и П. В. Гузенко кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР и просить их дать согласие баллотироваться по Прокопьевскому сельскому избирательному округу.

Старо-Пестеревский Дом культуры. Во второй половине дня 30 января сюда стали подходить рабочие совхоза «Моховский», сельская интеллигенция.

...Открывается предвыборное собрание. Первое слово предоставляет директору Ст.-Пестеревской средней школы Ивану Николаевичу Сазонову. Под бурные аплодисменты он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Н. С. Хрущева.

Выступавшие выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета нашей Федерации Председателя Совета Министров РСФСР Г. И. Воронова, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, Председателя ВЦСПС В. В. Гришина.

На трибуну поднимается директор совхоза Евгений Федорович Евакименко. Он сказал:

— Нашему коллектику выпала большая честь — выдвинуть кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР. Я горячо поддерживаю предложения выступающих. Я вновь предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета республики передовую дюймку пятой фермы нашего совхоза Степаниду Михайловну Владыченко.

Собрание единодушно назвало своими кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Беловскому сельскому избирательному округу тт. Н. С. Хрущева, Г. И. Воронова, Л. И. Брежнева и С. М. Владыченко.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОКОПЬЕВСКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
И ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (153)

Газета выходит по вторникам,
четвергам, субботам.

Суббота, 2 февраля 1963 года.

Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС

О ПРИЗЫВЕ КОЛХОЗНИКОВ, РАБОЧИХ СОВХОЗОВ И
СПЕЦИАЛИСТОВ УСТЬ-ЛАБИНСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕН-
НОГО УПРАВЛЕНИЯ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ КО ВСЕМ
РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СТРАНЫ РАЗ-
ВЕРНУТЬ ВСЕНАРОДНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ
В 1963 ГОДУ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНА И ПРОДУК-
ТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА.

ЦК КПСС одобрил инициативу тружеников сельского хозяйства Усть-Лабинского производственного управления Краснодарского края, взявших на себя обязательство по значительному увеличению в 1963 году производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов и обратившихся с призывом развернуть всенародное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

ЦК КПСС рекомендовал ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, производственным управлением, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям широко обсудить письмо трудящихся Усть-Лабинского производственного управления на собраниях колхозников и рабочих совхозов, всемерно поддержать этот патриотический почин.

Центральный Комитет КПСС уверен, что патриотическое начинание сельских тружеников Кубани найдет широкий отклик у всех работников сельского хозяйства страны и послужит залогом успешного осуществления общепартийной и общегосударственной задачи — использовать все резервы сельского хозяйства, чтобы довести заготовки зерна по стране до 4 миллиардов 200 миллионов — 4 миллиардов 500 миллионов пудов, а также значительно увеличить производство и закупки мяса, молока и других продуктов животноводства.

ЦК КПСС обязал редакции газет «Правда», «Известия», «Сельская жизнь», «Труд», «Советская Россия», а также республиканские, краевые и областные газеты и газеты партийных комитетов производственных управлений широко освещать ход социалистического соревнования. (ТАСС).

Кровлю делает автомат

Крупнейший в стране агрегат погонных метров стеклошифера для непрерывного производства час.

Стеклошифер очень прочен и легок, хорошо пропускает свет. Он широко используется как отвод слоистых пластиков. Производительность агрегата — 300 ал.

(ТАСС).

Великая победа на Волге

2 февраля 1943 года советские войска завершили ликвидацию 330-тысячной немецко-фашистской армии, окружённой в районе Волги. Победа на Волге положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны и всей второй мировой войны.

Эта легендарная битва навсегда останется в памяти народов мира. Не случайно все иностранцы, из какого бы уголка нашей планеты ни приехали они в Страну Советов, стремятся обязательно побывать на священной волжской земле. И подчас не верится им, что на берегу могучей русской реки, где заново построен великолепный современный город Волгоград, всего два десятилетия назад советские воины, люди многих национальностей, населяющих нашу Родину, проявили чудеса массового героизма и воинского мастерства,

покрыли себя неувядаемой славой, надломили гитлеровскую военную машину.

К ноябрю 1942 года, когда началось героическое сражение на Волге, фашисты оккупировали значительную часть советской земли. На этой территории до войны проживало 80 миллионов человек, выплавлялось более 70 процентов чугуна и 58 процентов стали, добывалось 63 процента угля. находилась почти половина всех посевных площадей Советского Союза. В таких тяжких условиях стоять насмерть и победить могли только Советские Вооруженные Силы, только советский народ, руководимый Коммунистической партией.

Генерал армии Маркиан Михайлович Попов, который в то грозное время был заместителем командующего фронтом, рассказывает о великом сражении. Рассказ читайте на 2 и 3 страницах.

(Наш корр.).

Давно знакомые

На центральной усадьбе совхоза «Ильинский» среди агитаторов избиратели увидели старых своих знакомых — А. Скударнову, ведущую библиотекой. Она работает в агитпункте уже седьмую избирательную кампанию. А. М. Чухареву и В. Е. Пензина жители знают три года, а Н. М. Пасынкова и Е. Ф. Дергунову — шесть лет. Эти агитаторы по-прежнему отдают все свободное время работе с избирателями.

(Наш корр.).

АКТИВИСТЫ

В Сосновском сельском Совете в общественных самодеятельных организациях работает 410 человек. Жители сел и деревень принимают участие в делах трех постоянных комиссий, созданных сельским Советом, в трех женских советах, 15 уличных комитетах, 9 народных дружинах, во всеми товарищеских судах, 12 родительских комитетах.

Создание широкой сети самодеятельных организаций дает возможность исполнку в повседневных делах широко опираться на актив. Возьмите, например, сельскохозяйственную комиссию (председатель ветврач А. Р. Блохина). Работает комиссия по плацу. Члены ее принимают деятельное участие в подготовке вопросов для обсуждения на заседани-

ях исполнкома и сессиях сельсовета. В течение года комиссией сделано два содоклада на сессиях сельского Совета, организуются проверки с оказанием практической помощи. Так, осенью после рассмотрения на сессии вопроса о подготовке к зимовке скота в совхозе «Сосновский», члены комиссии помогли навести порядок на фермах.

Одно время медленно шел закуп продуктов животноводства от населения. По предложению исполнкома депутаты привлекли к этой работе членов уличных комитетов, а их у нас пятнадцать. В результате проведенной разъяснительной работы годовой план закупа мяса и молока от населения был перевыполнен.

Заслуженным уважением пользуются женсовет села Сосновки, который возглавляет Н. И. Ефремова. Сразу после его избрания совместно с исполнкомом составили план работы. Женсовет провел обследование всех торгующих точек села, столовой, школы-интерната. Вскрыто много недостатков. Некоторые из них устранились на месте, а по поводу недостатков в чайной по предложению женсовета разговор состоялся на заседании правления рабкоопа. Работникам чайной подсказали, как лучше организовать обслуживание трудящихся. Сейчас в чайной соблюдаются чистота, разнообразнее стало меню.

Летом женсовет организовал несколько воскресников по прополке свеклы в совхозе, в которых охотно приняли участие не

работающие вторые члены семей и даже престарелые.

А разве можно умолчать о делах общественных санитарных уполномоченных, которых у нас пятьдесят два человека? Это ими совместно с медицинскими работниками проведен подворный обход, во время которого состоялись десятки бесед о роли санитарной культуры сел и деревень. После этого жители отремонтировали и побелили ограды. По инициативе общественных уполномоченных организован подвоз и посадка декоративных деревьев и кустарников. Летом этого года озеленение улиц будет закончено. Страстными пропагандистами санитарной культуры деревень зарекомендовали себя Сарыгина из поселка Пушкино, Шабалина, Галенко, Бе-

лованцева из Сосновки и многие другие.

Сейчас идет подготовка к выборам в Советы депутатов трудающих. В подготовке к ним, конечно, сельские активисты примут самое горячее участие. Жаль только, что не все еще руководители комиссий работают инициативно. Например, председатель постоянной комиссии по бюджету и заготовкам т. Гуреев до сих пор не оживил ее работу, в результате комиссия только числится на бумаге, ни в чем не проявляя своей деятельности. Очевидно, на сессии сельского Совета придется обстоятельно обсудить этот очень важный вопрос.

Н. АЛЕИЧЕНКО,
председатель Сосновского сельского Совета.

Великая победа на Волге

Рассказывает генерал армии М.М. Попов

Сражение на Волге — столь крупное и важное событие, что о нем можно рассказывать очень долго. Поэтому я остановлюсь только на некоторых моментах исторической битвы.

ПЛАН СТАВКИ

Как известно, бои в районе Волги и Дона начались летом 1942 года. Враг бешено рвался к великой русской реке. «Стоять на смерть» — было девизом мужественных защитников города на Волге, массовый геройизм стал нормой их поведения.

Над волжской твердыней день и ночь стояло багровое зарево. С ним сливались высокие клубы дыма ни на минуту не перестававшие работать городской электростанции. В черте огня вражеской артиллерии электрическое сердце города продолжало неустанно биться. Каждый взрыв, сражавшийся на Волге, живо ощущал биение пульса великой Родины, ковавшей победу над врагом.

Мы чувствовали, что готовится наше грандиозное контрнаступление, но еще ничего о нем не знали. И вот однажды ночью нам, руководящему составу фронта, представителю Ставки Верховного Главнокомандования сообщил подробный замысел контрнаступления. Расчет был исключительно смелый: полный разгром большой группировки немецко-фашистских войск и дальнейшее наступление нашей армии. Мы стояли перед событиями переломного для хода войны значения.

Начало операции нашего фронта, командующим которого был А. И. Еременко, назначалось на 20 ноября. Накануне вечером к нам на наблюдательный пункт прибыл из 57-й армии член Военного Совета фронта Н. С. Хрущев. Он сообщил, что там все подготовлено к удару. Благоприятными были также известия о наступательных действиях Юго-Западного и Донского фронтов. В ходе беседы Никита Сергеевич выразил сожаление, что мы не можем до начала наступления довести до сознания каждого солдата все величие предстоящей операции.

— Наши люди, — сказал он, — конечно, будут геройски драться, но, если бы они знали, что с рассветом мы вступаем в битву, которая должна привести к полному разгрому врага, они воевали бы...

ли бы еще напористее и самоотверженнее.

ПЕРЕД НАСТУПЛЕНИЕМ

Ночь на 20 ноября, ночь перед наступлением, запомнилась мне на всю жизнь. Вместе с товарищем Н. С. Хрущевым я находился на направлении ударной группировки, которой предстояло в районе Советского сокрушить кольцо окружения с наступающими навстречу войсками Юго-Западного фронта.

Задолго до рассвета мы перешли в перекрытый маскировочной сетью окоп. Утро было морозное. Стояла редкая на фронте тишина. «Как и полагается перед боем», — пошутил кто-то из нас.

Доложили, что дивизии заняли исходное положение для атаки без каких-либо помех со стороны противника: или он проглядел, или наши войска хорошо маскировались.

Все заметно волновались. По телефону отовсюду сообщали: все в местах, все готово, но везде густой туман, войска ничего не видят, артиллерийские наблюдатели буквально слепы. О вылете самолетов не могло быть и речи.

Нас обуревали сомнения. Начинать наступление или отложить его пока не рассеется туман? Несогласованность в действиях с другими армиями могла создать осложнения и нарушить весь план операции. К тому же войска Юго-Западного и Донского фронтов под командованием Ватутина и Рокоссовского уже начали наступление, и нам нельзя было терять этот день. Паулюс мог воспользоваться им как лазейкой, чтобы выскользнуть из подготовленной ему петли.

В семь часов 30 минут 20 ноября 1942 года, как и намечалось по плану, несмотря на густой туман, началась артиллерийская подготовка — сигнал к бесприимерному в истории контрнаступлению советских войск...

БИТЬ ВРАГА СМЕЛО, ПО-ОРИЛНОМУ

Наряду с огромной работой по сосредоточению войск, их боевому оснащению и обеспечению всем необходимым большое внимание уделялось морально-политической подготовке советских воинов. Политработники, коммунисты и комсомольцы, находясь среди солдат, в короткие промежутки между бо-

ями проводили беседы, читки газет. С каждым бойцом старались поговорить перед боем по душам. В этой связи вспоминается один случай.

Как-то незадолго до начала наступления нам с Н. С. Хрущевым довелось следовать в войска. Мы остановились в районе сосредоточения 4-го механизированного корпуса. Во время теплой и дружеской беседы с танкистами далеко в небе появилась черная точка. Она росла, постепенно приближаясь. Наконец, все ясно увидели степного орла, уверенно парившего на могучих крыльях.

Никита Сергеевич, наблюдавший за орлом, заметно оживился.

— А ну, скажите, товарищи, что это за примета? — обратился он к танкистам, показывая на орла.

Любуюсь птицей, молодые танкисты задумались. Тогда Н. С. Хрущев рассказал им, что у русского народа издревле живет примета: если орел над войсками, будет победа.

— Но, как говорят, — заключил Никита Сергеевич свой рассказ, — на бога надейся, а сам на плохой. Так вам советую на примету особенно не надеяться, а быть врага смело, по-орлиному, как полагается советским танкистам.

— Так и будем бить, по-орлиному. Врага обязательно одолеем и победим, — дружно заверили нас солдаты.

ОКРУЖЕНИЕ ПРОТИВНИКА

Наступая, наши войска преодолели сильное сопротивление врага, в ряде мест прорвали его оборону и уничтожили ряд его соединений. Полностью разрушена была оборона противника и на нашем направлении. 23 ноября ударные группировки фронтов, наступающих навстречу друг другу, соединились в районе Советского.

(Окончание на 3-й стр.).

На передний край, молодежь!

С ПЕРВОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ БЕЛОВСКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Большой разговор состоялся на первой комсомольской конференции Беловского производственного управления по итогам ноябрьского Пленума ЦК КПСС и о задачах комсомольской организации. Задача о производстве, об увеличении сбора зерна, продуктов животноводства, внедрении опыта передовиков — вот основная мысль, проведенная в докладе председателя оргбюро тов. Удовиченко и выступлениях.

На конференции с теплотой говорили о трудовых успехах молодежи колхозов «Кузбасс», имени XXI партсъезда, совхозов «Родина» и «Моховский», где с каждого гектара собирали более 14 центнеров зерна. В звене т. Чернова из совхоза «Горский» получили на отдельных участках с каждого гектара по 405 центнеров зеленой массы кукурузы с почками молочно-восточной спелости. Комсомольцы активно готовятся к выращиванию кукурузы. В совхозе «Трудармейский» на второй ферме создан механизированный отряд.

Одобрение и поддержку находят дела «Комсомольского прожектора» в совхозе «Пермаковский». Материалы рейдов опубликовываются в стенной печати, обсуждаются на заседаниях парткома или рабочкома, по ним принимаются конкретные меры. В совхозе «Гурьевский» «Комсомольский прожектор» также помогает устранять недостатки.

В этом году комсомол выступает за стрельщиком в создании ме-

ханизированных отрядов, которые будут выращивать не только пропашные культуры, но и зерновые.

Однако, как отмечали выступающие главный агроном управления Серегин, учтчик совхоза «Трудармейский» Лексунин и другие, в последнее время медленно вывозятся местные удобрения во многих хозяйствах управления.

В ряде хозяйств плохо организована механизаторская всеобщая. В комсомольской организации совхоза «Моховский» (секретарь комитета комсомола т. Косанов) из 111 комсомольцев на механизаторских курсах обучается всего лишь восемь человек. В сельхозартели «Сибирь» группа комбайнеров прекратила занятия, а среди работников животноводства вообще не проводится учеба.

В докладе и выступлениях отмечалась слабая культурно-массовая работа. В сельхозартели «Сибирь» хороший клуб. Но там нет коллектива художественной самодеятельности, массовые мероприятия не проводятся. И не удивительно, вечерами молодежь собирается в раскомандировочных, на квартирах. Молодые колхозники Котельников, Челухов, Смагинки пьянствуют. Комсомольцы Тыдыков, Андрюшин, Жабина имеют за год лишь 136—201 выходов на работу.

Делегаты первой комсомольской конференции наметили меры для устранения недостатков, дали слово внести достойный вклад в увеличение производства зерна, мяса, молока.

Состоялся первый пленум комитета комсомола. Избрано бюро из девяти человек. Первым секретарем комитета избран Удовиченко В. И., заместителем — Печерина Г. А.

В. НОРОСТЕЛЕВ,

Трудовыми делами славятся в совхозе «Ильинский» мастера кузнечного дела Алексей Ерофеевич Семенов и кузнец Федор Потапович Кабин. За высокие показатели, достигнутые в работе, им недавно присвоили звание ударников коммунистического труда.

Сейчас Федор Потапович и Алексей Ерофеевич ремонтируют технику. Ежедневная норма выработки у них 150 процентов.

НА СНИМКЕ: Ф. П. КАБИН (справа) и А. Е. СЕМЕНОВ. Фото Л. Удовиченко.

ТЕЛЕПЕРЕДАЧИ МЕЖДУ МОСКОВЬЮ И БУХАРЕСТОМ

Москва. Построена и введена в действие новая радиорелейная линия Москва—Бухарест, сооруженная совместными усилиями связистов двух братских стран. Она оборудована первоклассной электронной техникой, выпущенной на предприятиях Советского Союза.

31 января из Москвы со станции Центрального телевидения осуществлена первая пробная передача для Бухареста. Видимость была хорошая. Одновременно в столице нашей Родины принималась первая телевизионная передача из Бухареста.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

2 февраля 1963 года. 2 стр.

(ТАСС).





ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗВИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР, ОБЛАСТНОЙ (СЕЛЬСКИЙ), РАЙОННЫЙ, СЕЛЬСКИЙ И ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Из решения № 15 исполнительного комитета Беловского районного Совета депутатов трудящихся от 26 января 1963 года

На основании ст. ст. 27 и 28 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» а также ст. ст. 65 и 66 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР»

исполком райсовета решил:

Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов образовать на территории района следующие избирательные участки, общие по выборам в Верховный Совет РСФСР, в Кемеровский областной (сельский), Беловский районный, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся:

◆◆◆◆◆
Когда Нина Ефимовна Кугаевская начала работать в совхозе «Безруковский» техником-осеменатором, искусственное осеменение коров в совхозе было плохо поставлено. Сейчас оно внедрено по-настоящему. Яловость коров в совхозе ликвидирована.
НА СНИМКЕ: Н. Е. КУГАЕВСКАЯ.

БУДНИ НАШЕГО СЕЛА

Многотиражная стенгазета

В совхозе «Моховский» организован выпуск общесовхозной стенной газеты «Жизнь совхоза» в нескольких экземплярах. Недавно вышел очередной номер. В нем рассказывается о трудовых успехах большого коллектива, маяках. Газета доставлена на все фермы совхоза.

С интересом знакомятся рабочие со статьей, где дается анализ себестоимости сельскохозяйственной продукции в совхозе. Стоимость центнера молока снижена по сравнению с планом на 48 копеек, привесы крупного рогатого скота — на 20 рублей центнел, мясо баранины — на 1 рубль 70 копеек, 1000 яиц — на 8 рублей 90 копеек.

В. НИКОЛАЕВ.
Беловский район.

они проходили в животноводческой brigade четвертой фермы совхоза «Зенковский». За время практики школьники приобрели навыки доения коров, вели учет надоенного молока, следили за рационом кормления животных. Сейчас учащиеся готовят письменные отчеты о производственной практике.

(Наш корр.).

Первые операции
В январе впервые в Бурлаковской участковой больнице сделали две операции. У больной Поляковой произвели сечение грыжи, у Игнатьевой удалили опухоль на голове. Операции проводил В. П. Некрасов. Прошли они хорошо. Больные были выписаны из больницы на восьмой день после операции со значительным улучшением здоровья.

(Наш корр.).

Кролиководы

КАЛАЧЕВО. Учащиеся восьмилетней школы в третьей четверти начали проходить практику на свиноферме совхоза «Зенковский». Ребята седьмых и восьмых классов кормят животных, чистят свини, проверяют и укрепляют свои знания по биологии. Их интересует здесь все — и породы свиней, и режим дня на ферме, и борьба с различными заболеваниями.

Руководят занятиями преподаватель биологии Зоя Борисовна Писемская и ее ассистент Нина Васильевна Камбалина.

(Наш корр.).

СМЫШЛЯЕВО. Учащиеся восьмого класса Смышляевской восьмилетней школы закончили производственную практику, которую

РУССКИХ,
охоторганизатор
райпотребсоюза.

Великая победа на Волге

(Окончание. Начало на 2 стр.)
К концу ноября наши войска окружили 22 вражеские дивизии. 330-тысячная группировка немецко-фашистских войск во главе с главнокомандующим фельдмаршалом Паулюсом оказалась в «мешке».

Советское командование отдавало себе отчет в том, что Паулюс будет пытаться вырваться из окружения, а Гитлер, безусловно, постараится оказать ему помощь ударами извне. Так оно и случилось. В середине декабря немецкое командование бросило в наступление крупные танковые силы с целью вызволить окруженнную группировку. Но в ходе ожесточенных боев в районе Котельникова они были наголову разбиты, а остатки их отброшены.

Ликвидация окруженного противника была блестяще завершена 2 февраля 1943 года, когда по-

следний уцелевший гитлеровский солдат, дошедший до берегов Волги, был взят в плен.

ИТОГИ И УРОКИ

Разгром немецко-фашистских войск в великой битве на Волге имел всемирно-историческое значение. Пять полнокровных армий — почти четвертая часть вражеских соединений, действовавших на советско-германском фронте, — потерпели полное поражение. Около полутора миллионов фашистских солдат и офицеров было убито, ранено и пленено.

В результате этой битвы Советская Армия захватила в свои руки инициативу наступления. Ход Великой Отечественной войны и второй мировой войны коренным образом изменился. Легендарное сражение на Волге показало, на какой геройзм способен народ, защищающий свое родное Отечество, какой силой обладает совет-

ская социалистическая система хозяйства.

Наша победа на Волге тяжело отразилась на моральном состоянии войск противника: в них резко возросло неповиновение и дезертирство. А солдаты войск саперов в ряде случаев стали отказываться от участия в военных действиях. У населения фашистской Германии была серьезно подорвана вера в победу.

Военные успехи нашей страны еще более укрепили ее международный авторитет. Япония и Турция окончательно отказались от своего намерения вступить в войну против СССР на стороне Германии. Во многих странах Европы и Азии резко поднялась волна антифашистской борьбы. Ускорилось проезжение народных масс Румынии, Болгарии, Чехословакии и других стран, которые вскоре после второй мировой войны установили у себя народно-демократич-

еский строй.

Советская Армия сыграла решающую роль в разгроме фашистских полчищ. Это исторический факт, который никто не может опровергнуть. Но враги мира — империалисты игнорируют, к сожалению, уроки истории. Они вновь бряцают оружием. Однако кризис в районе Карийского моря показал, как опасно играть с огнем. Только разумные действия Советского правительства предотвратят страшную термоядерную войну.

... в страже всеобщего мира стоит высокая боевая мощь СССР и всего социалистического лагеря. Не имей наша страна могучего оружия, прежде всего ракетно-ядерного, империалисты давно бы развязали мировую войну.

Во имя жизни на земле, в память сынов нашего народа, павших на полях сражений при защите Родины, мы будем крепить мир, единство коммунистических рядов и оборонную мощь страны. Никто не сумеет помешать нам строить мирную, счастливую жизнь — коммунизм!

Дом культуры. Входят: улицы по левой стороне реки Иня деревня Грамотено, Коротково, пос. Ново-Белово, Осиновка.

Избирательный участок № 16

Центр — клуб фермы № 4 совхоза. Входит: дер. Задубровка, Боярка, Бородовая.

Избирательный участок № 17

Центр — клуб колхоза «Правда». Входит: с. Поморцево.

Избирательный участок № 18

Центр — клуб колхоза «Правда». Входит: дер. Сидоренково, пос. Петровск.

Избирательный участок № 21

Центр — Михайловская средняя школа. Входит: с. Михайловка, пос. Иганино, Иченково, Калиновка, Канаш, Кара-Чумыш, Арапчиково.

Избирательный участок № 28

Центр — клуб фермы № 7 совхоза. Входит: с. Рямовая.

Избирательный участок № 29

Центр — Пермяковский дом культуры. Входит: с. Пермяки.

Избирательный участок № 30

Центр — Чигиринский клуб. Входит: дер. Чигирь, Банново, Каурово, Гладково, пос. Булыгино, Бояршино, Бызово, Сидориха.

Избирательный участок № 31

Центр — Чекмаревский клуб. Входит: дер. Чекмари, пос. Мальцево.

Избирательный участок № 32

Центр — Ново-Худяковский клуб. Входит: с. Ново-Худяки, пос. Петровский.

Избирательный участок № 33

Центр — Карадинский клуб. Входит: т. Карада, дер. Теплая Грива.

Избирательный участок № 34

Центр — Инюшинская средняя школа. Входит: с. Инюшка, пос. Становая Грива.

Избирательный участок № 35

Центр — Карагайлинская школа. Входит: с. Карагайла, пос. Ново-Александровка, Тихоновка, Калиновка, Ново-Сычевка.

Избирательный участок № 36

Центр — Старо-Сергеевская школа. Входит: с. Старо-Сергеевка, Н.-Сергеевка, дер. Искра, пос. Крутой, железнодорожные казармы 305, 307, 310 км.

Избирательный участок № 40

Центр — Сартаковский клуб. Входит: с. Сартаки, пос. Новый Уроп.

Избирательный участок № 41

Центр — Уропская школа. Входит: дер. Уроп, пос. Дунай-Ключ.

Избирательный участок № 42

Центр — клуб фермы № 5 совхоза «Родина». Входит: дер. Халино, Ново-Менчереп.

Избирательный участок № 43

Центр — Старо-Пестеревский

Избирательный участок № 51

Центр — контора совхоза «Трудармейский». Входит: улицы: Линейная с № 1 по № 106 включительно, им. Володарского, Ворошилова, Кирова, Зеленая, Ленинградская, Новозареченская, Свободная, Рабочая, все переулки улицы Рабочей, улица Шахтерская от рвы гидромеханизации.

Избирательный участок № 50

Центр — Трудармейская средняя школа. Входит: улицы: Линейная с № 1 по № 106 включительно, им. Володарского, Ворошилова, Кирова, Зеленая, Ленинградская, Советская с № 12 (четная сторона) и с № 5 (нечетная) до конца, переулки: Линейный, им. Ворошилова, Почтовый (четная сторона), железнодорожные казармы 294, 297 км.

Председатель исполкома райсовета

П. КОЧАНОВ.

Секретарь исполкома

М. ЯКУШЕВ.

Спортивный вечер

Это был вечер демонстрации силы, ловкости, мужества школьных спортсменов. Играли на баяне М. В. Иноземцев, пели хором песни «Спортивный марш», «Ну-ка, солнышко!» и другие.

В акробатических этюдах и гимнастических упражнениях, которые так понравились всем присутствующим, принимали участие Зоя Леднина, Оля Варлашкина, Таня Иноземцева, Оля Ильина.

Но самым главным было все же другое. На вечере обявили итоги районных соревнований по лыжам. Лыжникам школы, занявшим второе место, вручили почетные грамоты и призы.

с. Калачево,
8-летняя школа.

(Наш корр.).

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
2 февраля 1963 года. 3 стр.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

С. Торбоков

О Москве

От нашей матушки-столицы
Во все края земли струится
Лучистый свет, правдивый
свет!
Его теплом любой согрет.

Одушевленный многократно,
Такой же свет идет обратно
От всех, кто в сердце носит
новь.
Крепка взаимная любовь!

РАЗДУМЬЕ

Молчат, призадумались горы,
Но снова — в который
уж раз?
Я слышу глухие укоры:
— Совсем позабыл ты про
нас.
— дные мои, не корите,
Не мог я забыть вас, не мог!
Да нет уже силы и прыти
Взобраться на ближний
отрог.
Ни вами, ни мной не забыто,
Что было далекой порой,
* Анчи — охотник.

Как резвым ногам следопыта
Был соболь доступен
любой...
Года прошумели и скрылись,
Другой уж анчи* на виду.
С годами и вы отдалились.
Я к вам никогда не дойду.
Не суетите, други, не надо.
Два раза не быть молодым...
Мы рады цветению сада,
Где жить поколеньям
другим.

СУДЬБА РЕБЕНКА

РАССКАЗ

шиш, — тихо произнесла Гордеева, — тот уж и возьмет Мишеньку... моего родненского.

— И не твой он, — резко повернулась к ней Свищунова. И что-то хотела еще сказать, но Васильева шикнула и строго проговорила:

— Тише, не на базаре. И, тяжело вздохнув, задумалась.

У кого же он будет — сиротка? Взяла бы себе, да куда уж старухе, на кого его оставить потом? Васильева вздыхает и, всматриваясь в ребенка, вспоминает, как рано утром прибежала к ней Свищунова и сообщила:

— Никак Ермилкины померли.

— Что ты говоришь? Молодые совсем и на тебе — померли?

— Ей богу! Я к ним... за санками. Стучалась, стучалась. А потом — к окну. Побарабанила по раме-то и прильнула к стеклу. Не встают, угорели, видят.

Открыли дверь, прибыла скора помощь. Ребенок был жив. Обясняли это тем, что на малыше угар меньше действует.

Мальчика взяла Васильева к себе.

Пришла Гордеева, сказала:

— Отдай его мне.

Тут уж была и Свищунова:

— Куда тебе? У самой куча сорванцов, а у меня никого нет. Мне мужчина в доме нужен. Я старой буду, кто за огородом моим ходить будет, да и кормить меня? Отдай уж мне его, Андреевна. Бабка моя по первости за них присмотрит. Мне-то — часто недосуг.

— Не имею права. Исполком должен решить. Туда заявление пишите, — ответила тогда председатель уличного комитета.

Хорошо знала она Гордееву и Свищунову. С давних пор живут на одной улице. Кому же из них?.. И Васильева невольно стала сравнивать этих женщин. У той и другой — достаток. У Свищуновой до-

статка даже больше, пожалуй.

Не раз уж пытались Свищунова усыновить кого-нибудь из дет-дома. Хотела все больше восьми-десятитрех лет парнишку, такого, как говорила она, «чтобы и золотые солнечки собирали, когда поспеют, и сторожили их». И взяла было, да вскоре убежал в дет-дом.

Не лежала к ней почему-то девушка и у председателя уличного комитета. Но до сих пор она как-то не находила времени разобраться и обяснить себе свое чувство к этой женщине. А вот теперь...

Каждый шаг Свищуновой у нее на виду. Живет рядом — через улицу. Возвращается домой во второй половине или к концу дня. И как всегда — с базара с пустым мешком подмышкой. Рано утром на санках увозит из дома туго набитый мешок с семечками. Возвращается веселая, около своего дома сует встречным ребятишкам по принадлежности конфетке. И, посыпав плутоватыми глазами на мальчонку, заговорщики говорят:

— Ты уж ко мне в огород-то не лазь.

А тот, не догадавшись, спрашивал:

— А что мне там делать, тещенька? Сургобы одни.

— Летом, дитяtko, летом, когда мои подсолнечники растут.

Мальчиконка, не разобравшись в чем, все-таки дело, поспешно отвечал: «ладно» и убегал к своим сверстникам.

А вечером, когда женщины после трудового дня сидят на скамейке, разговаривают, пересмеиваются, выйдет она, лузгая семечки, подойдет к женщинам, а те сразу тише, тише и совсем разговоры кончают. Встает одна: ну, мне домой надо, а следом за ней и все. Не любят, видать, ее.

Все это вспомнила Васильева, ожидая вызова в кабинет председателя райисполкома. Доложу, как есть, думала она. Там решат.

Вскоре всех их пригласили туда, где заседал исполнительный комитет райсовета депутатов трудящихся.

☆☆☆

Первой из кабинета, поспешно вышла Свищунова и сразу же — на улицу. Потом показалась с ребенком улыбающаяся Гордеева. А за нею, приложив руку к сердцу, Васильева. Ей хотелось скорее поделиться с кем-то своей радостью. Она остановилась в приемной перед мужчиной и сказала:

— Правильно решили. У Гордеевой-то надежно будет.

А. ГРОХОВ.

Рис. А. Бурбеля.

Новые стихи наших читателей

В. Пилюгин

Кузбасс

Среди высоких горных гор
Простор Кузнецкой
котловины,
Синеют блюденки озер,
Пестрят коврами луговины,
Вихрами дышатся леса,
Пронзают небо стрелы
кранов,
И заводские корпуса
Дымят как трубки
великанов.
Пусть о тебе, мой край
родной,
Молва идет-шумит по
свету:
В твоей богатой кладовой
Каких сокровищ только
нету!
Не о цветах, друзья, пою,
Не о чащобах, где медведи,
Слагаю песню я свою
О черном золоте, о меди!
Смотря в сиреневую даль,
Хочу воспеть чугун и сталь,
Что брызгут огненной
струей!
Кузбасс! Ты дорог и любим,
Горжусь твоей красотою,
Твою мощью, широтою,
Рабочим обликом твоим.

ЛЮБЛЮ

Люблю сибирскую природу,
Мне близок нрав ее прямой.
Всегда, в любое время года
Она верна себе самой.
Сурово-строгая, без злобы,
На все дары свои щедра.
Холмам под стать ее
сугробы,
Снега растопит — все зальет.
Лучами знамениты окаты,
Как в бронзу тело окует.
А осень наша! Бабье лето!
Где есть такая красота?
Все точно золотом одето,
Прозрачен воздух, даль
чиста.

Люблю сибирскую природу —
Куда ни гляну, ни шагну:
И ясный день, и непогоду,
И шум грозы, и тишину.
Люблю речные перекаты,
Как переливы серебра,
В полях широкие закаты,
В тайге дремучей жар
костра.

Скалистых гор люблю
величье,
Деревья крепкие в соку,
И звон ключа, и пенье
птичье,

И одинокое «ку-ку».
Люблю мичуринское
братьство.
Сибирских ягод и плодов,
Колхозов хлебное богатство,
Цветение юных городов...

Дом, где родился, лучший в
мире.
И рад сердечно, счастлив я,
Что ты не где-то, а в
Сибири,
Родная Шория моя!

Березка

Расплетал ветер косы зеленые
У берез, что смотрелись в
ручей,
Словно кистью чьей-то
беленные,
Красотой они слышили своей.
Да такой, что любой
заливается,
У дороги их встретив едва...
И недаром, видать, на улице
Я девочонку березкой
прозвал.

Н. Пискаев

Вдове

Прости меня, что прикоснулся
стихами
К печали приутешней вековой
Перепоясаный солдатским
ремнем,
Твой муж с портрета смотрит,
как живой.
Хотя тебе не скажет и
полслова...
Но словно он и не погиб в бою
В который раз рассказываешь
снова
Ему о том как подняла семью
Выкладывая все свои
печали,
Как будто жив — с живым ты
говоришь,
И, теребя концы узорной
шали,
Ты почему-то перед ним
стоишь.
За годом год открытым,
добрым взглядом
Твой муж с портрета на тебя
глядит,
И временами кажется — он
рядом.
Наступит день — и он
заговорит.

Коротко о стихах, поступивших в редакцию

В редакцию «Сельской правды» в последнее время поступило много стихотворений. Это хорошо. Многим читателям нашей газеты хочется в поэтических строках выразить свое отношение к событиям в нашей стране. Часть стихотворений публикуются на этой странице. Для этого, конечно, подобраны лучшие стихи. Читатели газеты могут составить о них свое мнение. Некоторые стихи будут опубликованы в следующих номерах «Сельской правды». Есть и такие произведения начинающих авторов, которые не могут быть помещены в газете.

В стихотворении Н. Грибенкина «Во славу мира на земле» говорится о том, что ученым астрономам на Марс ракету запустили, она летит в воздушное пространство...

Известно, что там, где летит сейчас межпланетная станция «Марс-1» — космическое пространство и оно безвоздушное.

Досадные неточности в стихотворении «Прощанье» Л. Захаровой. В нем утверждается, что паренек «махнул рукой из вагона» и в это же время на перроне обнял, поцеловал девушку и в толпе исчез. Ясно: не мог он одновременно находиться и в вагоне и на перроне. Удовлетворившись подбором рифмы (вагон — перрон), автор как следует не подумал о смысле сказанного. В стихотворении вообще отсутствует смысловая нагрузка. Страдают такими

же недостатками и другие стихи Л. Захаровой.

Название стихотворения В. Старикина «Товарищу современнику» говорит о желании автора сказать языком поэзии о человеке наших дней — создателе коммунистического общества. В стихотворении есть удачные места. Например:

...Свет коммунистической программы
Всюду проникает в нашу
жизнь,
Строики сами западают
в память,
Льются в сердце теплотой
весны...

Но В. Старикин не справился с поставленной перед собой задачей. Многое в стихотворении не понятно, недоговорено. Например, такое:

Ощущим язву стали планы,
Наших рук великие дела,
Лайнеры космического
плавания,
Зданья из пластика
и стекла.

И далее:
Чтобы жизнь все краски
обрела...

Так же непродуманно написано им и «Песня».

Аналогичные недостатки и в стихах других авторов. Все они грешат слабым содержанием. Это объясняется, очевидно, тем, что авторы стремились прежде всего удачно подобрать рифму, хотя это также во многих случаях не удалось.

А. ИВАНОВ.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-19, заместителя редактора, отдела партийной жизни и отдела культуры 6-20, ответственного секретаря 6-20 (2 звонка), отдела сельского хозяйства и отдела писем тружеников 2-40, корректорской 7-63 (2 звонка).

ОП08699

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

Заказ 780